

五公司工会女工委获评省级先进女职工组织

本报九江讯 日前,从安徽省总工会传来喜讯:中铁四局五公司工会女职工委员会荣获安徽省工会先进女职工组织称号。这是该公司女工委持续加强女职工工作、服务女职工所取得的又一殊荣。

五公司现有各类在册职工2294人,其中女职工406人。在女职工不占优势的建筑施工企业,如何发挥广大女职工的作用,是公司女工委积极探索和实践的课题。女工委坚持从适应现代企业制度和建筑企业特点出发,完善机制,突

出重点,打造品牌,大力开展女职工工作,团结动员广大女职工为企业发展发挥“半边天”作用。制定《公司女职工工作管理办法》,建立项目部女职工工作达标竞赛制度,对基层女职工工作进行考核评比,奖优罚劣。开展“安全家书”征集、演讲比赛和“守护安全 快乐成长”亲子活动,为企业安全生产保驾护航。开展“幸福四局 书香家庭”“清风寄语 家书传情”等活动,每年评选公司“十大贤内助”,并在职代会上大力表彰。加强青年职工婚恋服务,积极开展单

身青年交友和青年集体婚礼,连续4年组织50余对新人参加局百对新人集体婚礼,提高青年职工的幸福指数。开展“多彩人生”“幸福密码”“百味年华”智慧女性论坛,以及插花、剪纸、包饺子等特色活动,丰富女职工业余文化生活。开展“守护安全 快乐成长”亲子活动、“品经典 传亲情 喜迎二十大”家书颂读和“亲情六一 快乐成长”亲子运动会,增进亲子关系。开展合唱、健身操活动,并在各类活动上进行展示,陶冶女职工情操。

一系列丰富多彩的特色活动,有效提高广大女职工的整体素质,激发女职工的工作热情。先后涌现出中国中铁劳动模范王爱青、先进女职工施雨芬、曲姝姝、吴红梅、九江市女职工建功立业标兵徐红侠、卢波等为代表的先进典型。2023年,公司“智慧女性 幸福人生”读书会荣获“玫瑰书香”全国女职工主题阅读活动优秀女职工阅读组织,马巧玉荣获全国阅读学习成才女职工。

金荔云

地铁科普进校园 志愿服务润童心



地铁科普志愿服务进校园

张蕾蕾 摄

本报广州讯 “我知道!这个最大的是履带吊车的模型。”

“哇,原来地下的岩石长这个样子!”

3月15日,在白云区三元里小学南校区里,一场专门面向小学生的地铁建设科普展正在进行,丰富的科普展示内容、生动形象的实物展出、可亲身参与的互动设计,瞬间激发学校师生对地铁建设的兴趣。

据了解,这是由广州地铁与中铁四局城轨分公司、白云区三元里小学联合主办,广州地铁建设公司团总支、广州市轨道交通产业联盟团委、城轨公司团委承办的“地铁建设科普文化进校园”志愿服务活动。活动中,各方代表共同为“地铁科普课堂”揭牌,这也是首

个在白云区内学校挂牌成立的“地铁科普课堂”。

在科普课堂成立的第一课上,广州地铁“校外辅导员”以生动有趣的方式,将地铁科普读物、地铁建设场景、建设装备模型相结合,为全校师生科普了地铁是如何建成的。课堂外,来自广州地铁、中铁四局、中铁六院、广州市轨道交通产业联盟的青年志愿者们通过科普知识问答、实物展示介绍等方式,带领师生们互动性体验地铁建设的科技。同学们还通过“彩绘地铁”的形式,描绘出新一代少年人“心中的地铁”,在给“钢铁身躯”增添童趣的同时,表达了少年们对广州未来发展的美好愿景。

张蕾蕾

四公司持续深化干部队伍作风建设

本报合肥讯 3月19日,中铁四局四公司主要领导到合肥地铁六号线、卫岗片区TOD工程总承包项目部检查工作时,特别召开班子会议,要求项目部班子成员要自觉强化责任担当,切实提高政治站位,有序推动作风建设问题整改落实,为项目施工生产有序开展提供坚实的作风建设保障。

近年来,随着公司规模不断扩大,基层项目部数量持续上升,为深入推进项目部人员思想建设、组织建设、纪律建设和作风建设,四公司党委密切联系员工群众,全力服务生产,以强有力的作风建设,提升基层组织向心力、凝聚力、战斗力。

四公司党委利用综合大检查,领导干部

会、党风廉政建设专题会等契机,常态化对基层项目部人员进行思想教育,持续在抓深抓细抓实上下功夫,坚决摒弃抓“四风”问题差不多就行的错误思想。强化培训教育、日常考核、追责问责等,提升两级党组织抓党风廉政建设主体责任、党组织书记第一责任、其他班子成员“一岗双责”意识,切实把党风廉政建设主体

责任扛在肩上、抓在手上,为企业健康稳定发展持续赋能。深化“项目党风建设示范点”创建工作,建立区域纪工委,把制度建设纳入“两个责任”年度考核,筑牢项目部人员“不敢腐、不想腐、不能腐”的思想堤坝,做到知敬畏、存戒惧、守底线。

四宣

浙江区域项目部开展女职工普法宣传月活动

本报宁波讯 为宣传贯彻中国工会十八大精神,维护女职工合法权益,3月14日,中铁四局安装公司浙江区域项目部组织开展2024年女职工普法宣传月系列活动。活动内容包括举办法律知识座谈会、填写答题问卷,以及深入施工现场对协作队伍女性农民工进行普法。

在法律知识座谈会上,该区域项目部向女职工宣贯《中华人民共和国安全生产法》《中铁四局消除工作场所性骚扰制度(草案)》《关于开展2024年女职工普法宣传活动的通

知》等文件制度,并就典型案例进行详细讲解,增强女职工法律意识和依法维权的能力。座谈会后,组织女职工填写法律知识答题问卷,了解项目部女职工对法律知识的掌握程度。

同时,项目部深入施工现场为女性农民工宣传普及《中华人民共和国安全生产法》的部分条款及《女职工劳动保护特别规定》。通过讲解宣传,提高施工现场作业人员安全生产意识,使其更好地了解和掌握安全法律法规,保障现场施工生产安全。 余秋雨 邹怡

“党性体检”补短板 “把脉问诊”促提升

本报合肥讯 “平时不注意的问题,这次‘体检’都暴露出来了,以后我还得加强学习。”3月17日,在中铁四局四公司合肥枢纽3标项目部,党员孙开模认真看着自己的“体检报告单”,深红色的信纸上印着的“健康”字样让他稍稍松了一口气。

孙开模提到的体检表,并不是身体健康体检表,而是作为一名党员的党性体检表。为了擦亮党员底色,该项目部开展党员党性体检活动,对理想信念、履职尽责、道德品行、遵守纪律底线等方面进行“把脉问诊”。根据安排,党性体检共分为理论测试、个人自评、

党员互评、支部点评四个环节考评。其中理论测试内容以党性基础知识为主,评议内容主要围绕理想信念、政治纪律、组织纪律、宗旨意识、道德修养、模范带头、履行义务、日常工作作风、廉洁自律、岗位能力十个方面进行,均为百分制。项目部党支部按比例综合各党员的四项得分情况,计算分值,最终评选出“健康、亚健康、不健康”三个等次,向每名党员开出《中铁四局四公司合肥枢纽三标项目党员党性体检表》,明确党性健康等次,指出存在问题及不足,对问题突出的党员,有针对性地列出帮扶计划,促进其党性提升。 雅慧

二公司第六次代表大会胜利召开

本报苏州讯 3月13日至14日,中铁四局二公司第六次代表大会在苏州本部胜利召开。局党委常委、纪委书记陈伟,苏州市相城区委组织部常务副部长、党建办主任黄勇强,局党委组织部负责人到会指导并出席大会开幕式。

大会听取并审议公司党委和纪委工作报

告,选举产生二公司第六届委员会和纪律检查委员会,审议通过关于党委工作报告的决议、关于纪委工作报告的决议。会议期间,全体代表认真履职,积极参加分团讨论,为企业改革发展和党建工作建言献策。最后,大会在庄严的《国际歌》声中胜利闭幕。

蔡朝阳 王昊 王伟华

新闻点击

▶ 3月14日,安徽省直医保政策宣贯会在中铁四局八分公司上海地铁13号线项目部举办。座谈会上,安徽省医疗保障基金管理中心副主任胡娟宣贯安徽省直职工医保基本概况、异地就医备案方式及慢性病报销政策等文件,并解答现场职工提出的政策要点和看病就医问题。

周存玲 赵元坤

▶ 3月16日,中铁四局六公司工会联合西安市总工会开展“致敬巾帼劳动者”人文行走活动,通过沉浸式参观和体验的方式,深入了解陕西历史文化和人文基因。

邱艳红

▶ 3月17日,中铁四局一公司蚌埠房建区域工会开展“携手同行促健康 喜迎五次党代会”全员健身日主题活动,组织十余名员工前往涂山健步道。

殷路新 陈志强

▶ 3月18日,中铁四局南京分公司芜湖空港项目部党支部联合湾沚区总工会共同开展“赓续英烈精神 汲取奋进力量”主题党日活动,赴湾沚区红杨镇新四军第三支队纪念馆、琅琅山战壕等地接受红色教育,深化党员爱党爱国情怀,为企业高质量发展注入红色力量。

彭京春